



АКТЫЎНЫ АДПАЧЫНАК — БЕЗ ПАРУШЭННЯЎ

Зімовы час скончыўся. Вясна — падстава для новых магчымасцяў і радасцяў у аматараў актыўнага адпачынку. Але свежае

паветра, сонейка і квецень прыроды не павінны расслабляць паляўнічых і рыбаловаў у плане выканання патрабаванняў прыродаахоўнага заканадаўства. Пра гэта сёння ў нашай рубрыцы чарговы раз нагадваюць спецыялісты Дзяржаўнай інспекцыі аховы жывёльнага і расліннага свету пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь, звяртаючы ўвагу аматараў актыўнага адпачынку на самыя актуальныя пытанні сезона.

ШТО ТАКОЕ ПАЛЯЎНІЧАЯ СХОВАНКА?

З другой суботы сакавіка ў Беларусі адкрыты веснавы сезон палявання на гусей і качароў качак. У спісе дазволенах да здабычы птушак — гусь белалобая, гуменнік шэры, казарка канадская, а таксама самцы (качары) крыжанкі, чэрнеці чырвонагаловай і чубатай, чырка-траскунка і чырка-свістунка. Паляваць на іх можна з засады і толькі са схованкі. А з першай суботы красавіка здабываць можна і самцоў слонкі — зброевым спосабам з засады (на цязе).

Для здабычы гэтых птушак дазволена выкарыстоўваць гладкаствольную паляўнічую зброю, зараджаную выключна шратавымі патронамі, для вышуку і падачы здабытай дзічыны — пэўныя пароды паляўнічых сабак.

Асноўныя асаблівасці палявання выкладзены ў дадатку 2 да Правілаў вядзення паляўнічай гаспадаркі і палявання. І ўсё ж у Дзяржінспекцыю даволі часта звяртаюцца паляўнічыя з просьбай растлумачыць асобныя пытанні. Што можна лічыць схованкай і як яна павінна быць абсталявана, ці можна дабраць падранкаў па-за схованкай, у якіх выпадках паляўнічым дазволена карыстацца маламернымі судамі — бо ў перыяд нераставай забароны перамяшчэнне на іх у рыбалоўных угоддзях, дзе часцяком праводзяцца паляванні, забаронена. Цікаваць паляўнічых асаблівасці выкарыстання падсадных жывёл, чучал, профіляў і вабікаў, а таксама паляўнічых сабак.

Усе гэтыя нюансы растлумачаны ў сумесным лісце Міністраства (ад 14.07.2016 года №08-22/3075) і Дзяржаўнай інспекцыі (ад 18.07.2016 года №03-02-09/1469). Больш падрабязна з імі можна азнаёміцца на сайтах названых афіцыйных структураў.

СПЕЦЫФІКА ВЕСНАВОЙ ЗДАБЫЧЫ

Спецыялісты Дзяржінспекцыі нагадваюць, што агульная працягласць веснавога сезона палявання на гусей і качароў качак не можа перавышаць чатырох тыдняў (28 календарных дзён) запар у прадугледжаным Правіламі вядзення паляўнічай гаспадаркі і палявання дыяпазоне (у 2017 годзе — з 11 сакавіка па 14 мая). Канкрэтныя тэрміны ўстанаўліваюцца рашэннямі карыстальнікаў паляўнічых угоддзяў.

Падзел веснавога сезона палявання на некалькі перыядаў не прадугледжаны Правіламі і не дапускаецца. 28 календарных дзён з'яўляюцца максімальным перыядам часу (тэрмінам палявання) на працягу якога можа праводзіцца веснавое паляванне на гусей і качароў качак.

З улікам патрабаванняў пункта 116 Правілаў, веснавое паляванне на гусей і качароў качак, у межах устаноўленых карыстальнікам паляўнічых угоддзяў канкрэтных тэрмінаў веснавога сезона палявання на названых жывёл, дазваляецца ў суботу, нядзелю, у дзяржаўныя святы, святочныя дні, аб'яўленыя Прэзідэнтам Рэспублікі Беларусь непрацоўнымі, і ў асобныя працоўныя дні ў выпадку іх пераносу Саветам Міністраў Рэспублікі Беларусь на выхадныя дні. Карыстальнікі паляўнічых угоддзяў маюць права ўстанаўліваць дадатковыя два дні на тыдзень, дазволена для правядзення названага вышэй палявання. Аб устанавленні такіх дадатковых дзён палявання карыстальнікі паляўнічых угоддзяў абавязаны прайнфармаваць адпаведны падраздзяленні органаў паляўнічага кантролю, на тэрыторыі адказнасці якіх знаходзяцца паляўнічыя ўгоддзі, не пазней чым за пяць дзён да пачатку сезона палявання.



Пры правядзенні паляўнічых тураў, у тым ліку з удзелам замежных грамадзян, паляванне ў межах устаноўленых карыстальнікам паляўнічых угоддзяў канкрэтных тэрмінаў веснавога сезона палявання на гусей і качароў качак дазваляецца ў дні тыдня ў адпаведнасці з дагаворамі аказання турыстычных паслуг на правядзенне паляўнічых тураў.

Дадаткамі 1, 2 да Правілаў прадугледжаны пералікі паляўнічых жывёл, а таксама дазволена тэрмінаў, спосабаў і прылад палявання на асобныя віды названых жывёл, у тым ліку ў веснавым сезоне палявання.

Дзяржінспекцыя звяртае асаблівую ўвагу паляўнічых, што ў працэсе палявання дапускаецца здабыча толькі паляўнічай жывёлы, у тым ліку птушак, названых у паляўнічай пуцёўцы. Пры любым законным знаходжанні ў паляўнічых угоддзях у мэтах палявання паляўнічым дазваляецца таксама здабыча ваўка, лісіцы, янотападобнага сабакі, вароны шэрай, сарокі, адстрэл бадзяжных катой і беспародных сабак з выкарыстаннем спосабаў і прылад палявання, дазволена для палявання на паляўнічых жывёл, указаных у паляўнічай пуцёўцы.

Нават ненаўмыснага здабыча ў працэсе палявання дзікай жывёлы, не аднесеная да паляўнічай, або паляўнічай жывёлы, не ўказанай у паляўнічай пуцёўцы, з'яўляецца незаконнай.

ПАДВОДНІКІ: ЯК У НАС І ЗА МЯЖОЙ

У многіх краінах Еўропы падводнае паляванне пад забаронай. Так, у Германіі за занятак падводным паляваннем можна атрымаць да 10 гадоў турмы, цалкам адсутнічае ён у Швецыі, Аўстрыі, Нідэрландах, Бельгіі, Чэхіі і шэрагу іншых краін.

У Літве з трох тысяч вадаёмаў падводнае паляванне дазволена толькі на сямі на падставе білета рыбалова. У Эстоніі здабываць рыбу такім спосабам можна ўсяго на двух азёрах — Курэмаа і Саад'ярв — і таксама на падставе рыбалоўнай карты. У Латвіі падводнае паляванне дазволена толькі ў вадаёмах, пералік якіх зацвярджаецца Міністэрствам земляробства, у ім — каля 30 рыбалоўных угоддзяў.

Да 2006 года ў Беларусі таксама штогод зацвярджаўся пералік водных аб'ектаў, дзе можна было ажыццяўляць падводнае паляванне. Ён уключаў 34 водныя аб'екты па ўсёй краіне (у тым ліку 16 участкаў рэк): у Брэсцкай вобласці — 7, у Віцебскай вобласці — 11, у Гомельскай — 5, Гродзенскай — 6, Магілёўскай — 5. У Мінскай вобласці падводнае паляванне не дазвалялася ні на адным вадаёме і вадацёку. З пералікамі вадаёмаў, на якіх раней дазвалялася падводнае паляванне ў адпаведнасці з пастановамі Мінпрыроды, пры жаданні можна азнаёміцца ў сістэме пошуку прававой інфармацыі «КансультантПлюс».

З пачатку 2006-га і да сярэдзіны 2014 года падводнае паляванне ў краіне стала арганізоўвацца па рашэннях мясцовых выканаўчых і распарадчых органаў. Спіс рыбалоўных угоддзяў, дзе можна было займацца падводным паляваннем, значна расшырыўся ў параўнанні з пералікам, які існаваў да гэтага. У той жа час колькасць такіх вадаёмаў і вадацёкаў (на якіх дазвалялася падводнае паляванне) была ў разы меншая за колькасць водных аб'ектаў, на якіх у цяперашні час у фондзе запasu рыбалоўных угоддзяў дазваляецца аматарскае рыбалоўства спосабам падводнага палявання (з улікам патрабаванняў пастановаў Мінісельгасхарча ад 19.05.2014 года №22 у рэдакцыі 29.03.2016 года №14).

Сяргей РАСОЛЬКА.
rs@zviazda.by

УНП 100055368

Открытое акционерное общество «СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ №4»

сообщает о проведении Внеочередного собрания акционеров ОАО «Стройтрест №4».

Собрание состоится 25 мая 2017 года в 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Коммунистическая, 17, актовый зал.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Об увеличении уставного фонда ОАО «Стройтрест №4».
- О внесении изменений в Устав ОАО «Стройтрест №4».

Регистрация участников собрания проводится с 15.00 до 15.45 по предъявлении паспорта, а представителей акционеров — по предъявлении паспорта и доверенности.

Списки акционеров ОАО «Стройтрест №4» для регистрации участников собрания будут составлены по данным реестра акционеров на 18.05.2017.

Время и место ознакомления акционеров с материалами по вопросам повестки дня собрания: с 18.05.2017 г. по 24.05.2017 г. в рабочие дни с 9.00 до 17.00 с перерывом с 13.00 до 15.00 по адресу: г. Минск, ул. Коммунистическая, 17, 3-й этаж (кабинет 302), в день проведения собрания — с 9.00 до 14.00 по месту его проведения.

Справки по тел. в г. Минске: 334-10-03.

Наблюдательный совет

Утерянные бланки квитанций формы 1-СУ серия СВ №0424971, №0424973-0424979 считать недействительными.

УНП 100985903

Извещение об открытом аукционе по продаже земельных участков в собственность в г. Гродно (ул. Фестивальная, (микрорайоны «Зарица-4», «Заболоть») 13 июня 2017 года

№ лота	Наименование объекта	Местонахождение объекта	Площадь земельного участка (га)	Кадастровый номер	Стоимость затрат на изготовление документации, руб.	Начальная цена продажи, руб.	Сумма задатка, руб.
1	Земельный участок У-1*	ул. Фестивальная, в районе домовладения №30	0,0810	440100000002009119	2 728,4	39 242,36	7 000
2	Земельный участок У-129*	микрорайон «Заболоть»	0,0992	440100000002007840	-	12 780,17	2 400
3	Земельный участок У-1441*	микрорайон «Зарица-4»	01015	440100000002006889	-	11 852,39	2 200

*Инженерные коммуникации на участке отсутствуют. Земельные участки предоставляются в частную собственность для строительства многоквартирного жилого дома.

Организатор аукциона: коммунальное унитарное предприятие по оказанию услуг «Гродненский центр недвижимости».

Условия, предусмотренные в решении о формировании земельного участка для проведения аукциона и предоставлении его победителю аукциона либо единственному участнику несостоявшегося аукциона:

внесение платы за земельные участки; возмещение затрат на организацию и проведение аукциона, в том числе расходов, связанных с изготовлением и предоставлением участникам документации, необходимой для его проведения; обращение за государственной регистрацией прав на земельный участок в РУП «Гродненское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру» в двухмесячный срок после утверждения протокола о результатах аукциона либо признания аукциона несостоявшимся; получение победителем аукциона в установленном порядке технической документации и разрешения на строительство жилого дома; занятие земельных участков (осуществление строительного-монтажных работ) осуществить не позднее одного года со дня утверждения

в установленном порядке проектной документации на строительство многоквартирного жилого дома, возместить затраты в соответствии с решением Гродненского горисполкома от 08.02.2016 № 49 «О некоторых вопросах возмещения затрат на строительство, в том числе проектирование, объектов распределительной инженерной и транспортной инфраструктуры».

Аукцион состоится 13 июня 2017 года в 12.00 по адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1 (актовый зал). Для участия в аукционе необходимо: внести задаток не позднее **7 июня 2017 года** в размере, указанном в графе 8, перечисляемый на расчетный счет №3012000041810 в филиале №400 Гродненском областном управлении ОАО «АСБ Беларусбанк», код 752, УНП 590727594, получатель — КУП по оказанию услуг «Гродненский центр недвижимости», задаток вносится в белорусских рублях в сумме согласно настоящему извещению; представить в КУП по оказанию услуг «Гродненский центр недвижимости» следующие документы; заявление на участие в аукционе установленной формы; документ, подтверждающий внесение суммы задатка; подписанное соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона (в двух экземплярах) установленной формы, включающее обязательство по уплате в соответствии с законодательством

штрафных санкций и иные требования; дополнительно представляются: гражданином — копия документа, содержащего его идентификационные сведения, без нотариального заверения; представителем гражданина — нотариально удостоверенная доверенность. При подаче документов на участие в аукционе граждане Республики Беларусь предъявляют паспорт гражданина Республики Беларусь, а представители граждан — документ, удостоверяющий личность.

Прийем документов, консультации по вопросам участия в аукционе и ознакомление с имеющейся документацией осуществляются по адресу: г. Гродно, пл. Ленина, 2/1, каб. 57 с 15 мая по 7 июня 2017 года включительно в рабочие дни с 8.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Торги в отношении каждого земельного участка проводятся при условии наличия двух или более участников. Победителем торгов по каждому предмету аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Победитель торгов либо единственный участник несостоявшегося аукциона, выразивший согласие на приобретение земельного участка, как единственный, подавший заявление на участие в аукционе, в течение 10 рабочих дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона либо признания аукциона несостоявшимся обязан:

внести плату за земельный участок; возместить организатору аукциона затраты на организацию и проведение аукциона, в том числе расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам документации, необходимой для его проведения. Информация о данных затратах, порядке их возмещения доводится до сведения участников аукциона до его начала при заключительной регистрации под роспись; выполнить условия, предусмотренные в решении об изъятии земельного участка для проведения аукциона и предоставлении его в частную собственность победителю аукциона либо единственному участнику несостоявшегося аукциона. После совершения названных действий, но не позднее 2 рабочих дней, Гродненский горисполком выдает победителю аукциона либо единственному участнику несостоявшегося аукциона копию решения об изъятии земельного участка для проведения аукциона и предоставлении его в частную собственность для строительства и обслуживания многоквартирного жилого дома, а также один экземпляр протокола о результатах аукциона либо признания аукциона несостоявшимся.

Оплата стоимости предметов аукциона осуществляется по безналичному расчету за белорусские рубли.

При невыполнении требований об обращении за государственной регистрацией прав на земельный участок в двухмесячный срок после утверждения протокола о результатах аукциона либо признания аукциона продажи несостоявшимся решение Гродненского горисполкома о предоставлении земельного участка утрачивает силу.

Осмотр земельного участка на местности производится желающими самостоятельно в удобное для них время.

Контактные телефоны: + 375 (152) 72 05 46, 72 05 37, официальный сайт организатора торгов www.grodno.gov.by